

Visit of Minister of State for External Affairs Shri V.Muraleedharan to South Sudan (October 20-22, 2021)

October 25, 2021

રાજ્યકક્ષાના વિદેશમંત્રી શ્રી વી. મુરલીધરનની સાઉથ સુદાન મુલાકાત (ઓક્ટોબર 20-22, 2021)

ઓક્ટોબર 25, 2021

વિદેશ અને સંસદીય બાબતોના રાજ્યકક્ષાના મંત્રી શ્રી વી. મુરલીધરન [એમઓએસ(વીએમ)] 20-22 ઓક્ટોબર, 2021 દરમિયાન જુબા (દક્ષિણ સુદાન)ની સત્તાવાર મુલાકાતે હતા. પાંચ કરતાં વધુ વર્ષોમાં દક્ષિણ સુદાનમાં ભારત તરફથી મંત્રી સ્તરની આ પ્રથમ મુલાકાત હતી.

2. એમઓએસ(વીએમ) એ વિદેશ અને આંતરરાષ્ટ્રીય સહકાર મંત્રી માનનીય શ્રી મેથિક અયી ડેંગ સાથે મુલાકાત કરી હતી. બંને પક્ષોએ પ્રવર્તમાન સંબંધોના તમામ પાસાઓની સમીક્ષા કરી અને કૃષિ, પશુધન, શિક્ષણ, આરોગ્યસંભાળ અને આઈટી સહિતના વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સહકારને વિસ્તૃત કરવાની ઈચ્છા દર્શાવી હતી.

3. સાઉથ સુદાનને કોએલિશન ફોર ડિઝાસ્ટર રેઝિલિયન્ટ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર (સીડીઆરઆઈ) માં જોડાવા માટે આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું હતું. દક્ષિણ સુદાનના સંસદીય બાબતોના મંત્રી શ્રીમતી મેરી નાવાઈ માર્ટિન સાથેની બેઠકમાં ભારતે દક્ષિણ સુદાન સાથે સંસદીય પ્રક્રિયાઓ અને પદ્ધતિઓ વિકસાવવાના પોતાના અનુભવો વહેંચવાની તૈયારી દર્શાવી હતી અને વિવિધ ક્ષમતા નિર્માણ તાલીમ અભ્યાસક્રમો ઓફર કર્યા હતા.

4. આ મુલાકાતમાં દક્ષિણ સુદાનના પ્રથમ ઉપરાષ્ટ્રપતિ ડો. રિક માયર ટેની ધુરગોનની સાથે મુલાકાત સામેલ હતી. એમઓએસ (વીએમ) એ બંને દેશો વચ્ચે દ્વિપક્ષીય વેપાર અને ભારતીય રોકાણના વિકાસની સંભાવના પર ભાર મૂક્યો અને દક્ષિણ સુદાનમાં ભારતીય ઉદ્યોગ સાહસિકો દ્વારા સામનો કરવામાં આવી રહેલી અવરોધો તરફ તેમનું ધ્યાન દોર્યું હતું. રિક માયરે દક્ષિણ સુદાનમાં ભારતીય રોકાણકારો માટે રોકાણકાર મૈત્રીપૂર્ણ વાતાવરણ વિશે ખાતરી આપી હતી.

5. દક્ષિણ સુદાન પ્રજાસત્તાકના રાષ્ટ્રપતિ શ્રી સાલ્વા કીર માયાડિતે સાથેની મુલાકાતમાં દક્ષિણ સુદાનમાં સંઘર્ષના નિરાકરણ પર પુનર્જીવિત કરાર (આર-એઆરસીએસએસ) માં પરિકલ્પનામાં ચાલી રહેલી શાંતિ પ્રક્રિયા માટે ભારતના સમર્થનનો પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો. રાષ્ટ્રપતિ સાલ્વા કીરે આરોગ્ય ક્ષેત્રે ભારતનો સહકાર માંગ્યો હતો અને દક્ષિણ સુદાનમાં રહેતા ભારતીય સમુદાયની લાંબા સમયથી પડતર માંગણીઓને ધ્યાનમાં રાખીને, જુબામાં હિન્દુ સ્મશાન અને મંદિર માટે જમીન ફાળવવા માટે તેમની મંજૂરીની જાહેરાત કરી હતી.

6. આ મુલાકાતમાં ભારતીય સમુદાય સાથેની વાતચીત અને ભારતીય ઉદ્યોગ સાહસિકો સાથેના એક સેશનનો પણ સમાવેશ થાય છે. એમઓએસ(વીએમ) એ યુએન મિશન, બીએપીએસ હિંદુ મંદિર અને ડોટર્સ ઓફ મેરી ઈમમેક્યુલેટ (ભારતીય ધાર્મિક મંડળ) પરિસર હેઠળ ઈન્ડિયન આર્મી ફિલ્ડ હોસ્પિટલની પણ મુલાકાત લીધી હતી. દક્ષિણ સુદાનમાં ભારતીય સમુદાયે એમઓએસ (વીએમ)નું હૃદયપૂર્વક સ્વાગત કર્યું હતું અને આટલા વર્ષો પછી ભારતીય મંત્રીને આવકારતા તેમણે આનંદની લાગણી અનુભવી હતી.

7. રાજ્યકક્ષાના મંત્રી (વીએમ)ની દક્ષિણ સુદાનની મુલાકાત દ્વિપક્ષીય સંબંધોને પ્રોત્સાહન આપવા માટે એક સીમાચિહ્નરૂપ ઘટના છે.

નવી દિલ્હી

ઓક્ટોબર 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.